

对环境污染违法犯罪零容忍 我市公安利刃出鞘 守护蓝天净土

近年来,市公安局充分发挥公安机关职能作用,坚持早发现、早介入、严打击,坚决严厉打击破坏生态环境违法犯罪活动,为推进生态文明建设、建成美丽永康保驾护航。自2017年以来,共查处危废类犯罪刑事案件7起,采取强制措施20人,破获公安部督办案件1起,省厅督办案件1起。

通讯员 胡湘

部门联动 打出合力

绿水青山就是金山银山。随着经济的发展和人们对美好生活的渴求,市公安局深刻认识保护生态环境、治理环境污染的紧迫性,于2014年7月成立了食品药品环境犯罪侦查大队(与治安大队合署办公),负责食药环专项行动的组织协调、监督指导、督查推进等各项工作,从而进一步加强对环境领域犯罪案件的打击力度。

虽说是食药环大队,但其实大队实编民警仅2人。因此,为弥补食药环大队警力不足的现状,所队联合执法机制落地。大队专干负责危废

线索的收集和案件的侦查指导,派出所骨干负责具体的案件侦办。这样的办案模式不仅填补了警力,也充分发挥了辖区派出所的地缘优势。完善考核细则、深化检查督导。在通过机制保障破案成效的同时,大队也积极组织各所食药环骨干,定期开展交流培训,推广特色经验做法、学习借鉴其他县市局危废犯罪打击新模式,拓宽执法思路。

打击环境污染违法犯罪,从来不是一家之事。早在2013年,市公安局便成立驻环保警务室,在派驻专干

联系工作的基础上,经常与环保部门沟通,针对危废查处,建立提前介入机制。一旦发现危废案件线索,环保部门立即通知市公安局会同前往现场勘查,协助查明危废来源,及时固定现场证据。

去年5月,市公安局接到环保局通报称,在我市舟山路一段渠道发现倾倒的废油漆渣。大队专干立即前往现场勘查,在与辖区派出所骨干一道侦查后,迅速锁定5名犯罪嫌疑人,破获该案。

深挖细查 打出实效

近年来,随意倾倒废油漆渣等违法犯罪行为不仅污染环境,而且影响群众生活,被市公安局列为重点打击对象。

3月14日,市公安局接到环保局通报,称芝英镇前舒村一垃圾站发现废油漆渣,食药环大队民警当即同相关部门赶往现场。

在垃圾场的一角,凌乱地堆着上百只油漆桶,桶里装满了油漆渣。在勘查现场后,民警确定怀疑对象为武义某公司。经继续深入调查后得知,这批油漆桶是以巴某为首的犯罪团伙于3月2日运输到该垃圾场倾倒,以18元一桶的处置价

格非法获利7200元。目前巴某等2名中间商因涉嫌污染环境罪已被警方刑事拘留。

去年9月,市公安局接到上级线索称我市某电子公司将废蚀刻液出售给无资质的人员进行处置。但是只有被外地警方抓获中间商的交代,而且民警对该公司现场勘查,发现其已变更生产工艺。该公司产生的碱性废液并非了解到的酸性废液,相关证据严重缺失。

案件陷入僵局之时,食药环大队民警陈飞海立即转变侦查思路,从已被余杭警方抓获的中间商身上寻找案件的侦破点。先后3次赶往余杭了解

相关信息,并多次赶赴废液流转的老家江苏、江西进行调查。

经过一个多月近10次的多地往返奔波,陈飞海巩固证据,证实了电子公司负责人方某非法销售废蚀刻液六十余吨,非法获利十万余元的犯罪事实,进而侦破该案。

原来,自2016年4月起,方某将废液交由中间商处理。在2017年5月,他意识到这种违法行为后,便到外地学习先进工艺,由原先产生酸性废液变为碱性废液,并自行回用处理。孰料,违法事实在半年后依然被警方发现。目前,方某已被抓获,案件已移交检察院审查起诉。

太猖狂! 在巴黎商街公然持械斗殴 2名涉案人员被刑拘

通讯员 吕倍思 吕翠茜

近日,网上一则32秒的短视频引发社会关注。视频显示:在人来人往的大街上,多名手持棍棒的男子在嘶吼声中追打一名身穿白衣的男子,直到一名女子上前护住被打男子后,方才离开。视频中的几名打人者手持器械,公然斗殴,行为嚣张,影响恶劣。经核实,这起聚众斗殴伤人事件发生在5月28日,我市东城街道巴黎商街附近。市公安局东城派出所接到群众报警后,高度重视,第一时间派出警力,立案调查。

我妹妹电话里说她和朋友在巴黎商街的一家奶茶店里,被一男的拦住,叫我们赶紧去接她。事件中的被害人程女士向警方透露,当天下午4时许,她接到妹妹小珍(化名)的求助电话后,赶紧和丈夫陈先生赶往奶茶店接人。到店后,程女士与拦人的王姓男子理论了几句,但对方态度蛮横,不讲道理。坐在驾驶室的陈先生见状,连忙下车阻止,招呼着程女士和小珍离开。谁知王某不依不饶,带来几

名男子推搡骂人。遭多人围困的陈先生只是反抗了一下,王某竟带人抡起棒球棍、钢管等器械,朝陈先生头上打去。

片刻间,陈先生头部遭到打击,受伤流血。当时已怀有身孕的程女士冲上前,用身子护住被打的丈夫,扬言不打女人的王某等人才肯罢休离去。附近群众见状,立即帮忙报了警。后经医院检查,陈先生头皮局部破损,脑内留有淤血,留待进一步观察,所幸暂无大碍。程女士为护住陈先生也挨了几下打,膝盖破皮。

此案对社会造成影响恶劣,为尽快破案,办案民警调取了案发附近与之相关的所有监控视频,连续几日加班加点,分析比对,逐一锁定了几名涉案人员。5月31日,民警在取证路上偶遇两位年轻男子,一眼认出就是其中两名涉案人员胡某和岑某,当下将其二人抓获,带回所里。

经查,胡某今年18岁,是永康本地人。岑某今年17岁,来自贵州省惠水县。两人都已辍学。审讯过程

中,他俩对手持器械公然殴打他人的事实供认不讳。据二人交代,事发当天,接到好兄弟要教训人的电话后,他俩跟着其他人一起不管前因后果,二话不说前去助阵。打人后,这两人并没有意识到那样的暴力行为已经涉嫌犯罪。他俩正是相约去网吧的路上被警方半路拦截。

被抓后,胡某和岑某纷纷为自己的不懂法和意气用事,悔恨不已。

经过警方进一步调查,可以确认的是当天参与打人者共有6人,平均年龄不到20岁。目前,犯罪嫌疑人胡某和岑某因涉嫌寻衅滋事罪已被依法刑事拘留。对于王某等其余4名在逃人员,警方已经掌握大量证据和相关线索,加紧追捕中。

在此,警方公开敦促相关涉案人员尽快到公安机关投案自首。



500元就能提升信用卡额度?

警方提醒 警惕新型骗局

通讯员 方铭

随着提前消费概念的普及,信用卡这种先消费后买单的方式得到更多人的青睐。

但是如果一个人名下无房无车,那信用卡的额度是有限的,这就为信用卡的便利消费带来了限制。在各类社交平台,经常会有免费提升信用卡额度的广告。近日,在永康务工的贵州人唐女士就了解了这个提升信用卡额度中的猫腻。

唐女士在江南街道某小区上班,8日15时许,她在一个微信群里瞥见提高信用卡额度的信息。因为信用卡额度总是不够用,唐女士有些心动,便添加了对方的微信。

对方告诉唐女士只需500元就能提高信贷额度。唐女士就转给对方500元。对方又要了唐女士的手机号码、身份证号码以及微信号。随后,唐女士收到了1069086204956发来的信息,该信息提示唐女士的信用卡额度已经提升到了61500元。唐女士此时就放下了对对方所有的戒备。

这时,对方提出唐女士要使用该额度的话还需要激活,而激活费用是1280,唐女士犹豫了。在对方的催促下,最终唐女士在6月9日给对方转账了1280元。随后对方要走了唐女士的微信账号密码和微信零钱的手势密码,接着唐女士收到了自己的微信在一台iphone登陆的消息。

唐女士觉得不对劲,立即再次登陆,发现对方已经将其删除微信好友,同时删除的还有交易记录。

此时唐女士才醒悟自己是上当受骗了,这一骗就骗走了唐女士1780元,这已经是她的半个月工资了。

现在该案件已在江南派出所立案审查,正在进一步调查中。警方提醒各位需要提升信用卡额度的市民一定要走正规渠道,切勿轻信小道消息,否则额度没有提升不说,还有可能被骗走辛苦攒下的血汗钱。



多警联动护考生平安

7日至8日,市公安局多警联动,严格落实各项安保工作措施,在全市各高考考点周边合理部署警力,全面加强考点及周边治安、交通、消防等安全保卫工作。全局共出动警力200余人次,警车30余辆次。 通讯员 钱莹璐 摄